                      Rapport moral AG 2017     Michel Destrés 
	 Depuis 2009, Solibam soutient le développement du village de Sanrgo, peuplé de 3 000 habitants. 2 priorités se dégagent, le soutien à l’agriculture vivrière et la scolarisation des enfants de 3 à 6 ans. Nous travaillons en partenariat avec l’association locale Song-Taaba qui veut dire « Aidons-nous »  
              Tous les habitants du village cultivent la terre pour se nourrir.  Les récoltes qui ont eu lieu en octobre de cette année  sont très mauvaises. En cause, la répartition des pluies et les conséquences du réchauffement climatique (Nous allons en parler)
	Les années précédentes, en général, la moitié de la population arrive à produire assez de mil pour se nourrir pendant toute l’année   mais aucun cultivateur  ne vend des céréales. Chez  les autres les greniers sont vides avant les récoltes pendant 2 à 4 mois  selon les années. Les familles réduisent leur consommation, achètent du mil ou du maïs à des prix subventionnés par l’Etat. La cantine scolaire est approvisionnée par le programme alimentaire mondial (le  PAM), seulement pendant 3 mois. 
             L’objectif est donc d’atteindre l’autosuffisance alimentaire. Pour y arriver le chemin sera long et  difficile sans aides extérieures. Les paysans sont confrontés à de nombreuses difficultés. Par exemple, la moitié de la population cultive à   5 Km et plus  du village. 
            Solibam soutient des techniques agro-écologiques adaptées au Pays (cordons pierreux pour retenir l’eau de pluie, zaï manuel et mécanisé, fosses de compostage, achat de bœufs pour le travail du sol et le compost…) C’est là où les marges de progression des rendements sont les plus importantes. Le villageois sont très reconnaissants de notre aide financière qui les  fait progresser. Le financement de la  formation des adultes représente une part importante de notre soutien.
                Depuis 2 ans l’école maternelle (Bisongo) accueille 70 enfants de 3 à 6 ans. La structure répond à un réel besoin des familles et des enfants.
	2 projets pour les années à venir : l’agroforesterie et la formation agricole des jeunes. 
             En ce qui concerne l’agroforesterie, Solibam a commencé  à subventionner les plantations, avec  un objectif de 2 000 arbres plantés en 2017.Ces arbres ont de multiples bienfaits (fertiliser les sols, assurer une alimentation complémentaire, aménager des clôtures, fournir du combustible, atténuer le réchauffement climatique….) Le bois manque, malgré le développement des  foyers 3 pierres améliorés. Avec leurs charrettes, les familles vont  chercher le bois à 10 km.  
             Au Burkina quelques établissements privés proposent des formations aux jeunes de 14 à 18 ans. C’est le cas de la ferme pilote de Guié et de 12 Maisons Familiales Rurales qui sont soutenues par les Maisons Familiales de France.  Au siège de la Fédération Départementale des Maisons Familiales du Maine-et-loire, nous avons eu un premier contact avec une délégation des Maisons Familiales du Burkina. Lors de notre prochain voyage, en janvier, nous visiterons deux établissements. Le projet sera porté par le village avec le soutien de Solibam 
     Toutes les actions  ont besoin de financements.
 Merci à vous pour votre participation, 
Merci aux donateurs 
Merci à la communauté de communes et à la Réserve Parlementaire

        

